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KÖZMŰVELŐDÉSI-, TÁRSADALM.- ÉS POLITIKAI HETILAP

Bízunk az igazság 
erejében

Ira: KOPERNICZKY KORNÉL

A világrengető gigászi tragédia a 
jelek szerint ugylátszik, hogy végső 
kifejlődése felé tart. Látjuk a színen, 
hogy a szereplők erőik minden meg­
feszítésével küzdenek a győzelemért. 
Remegő lélekkel lesi a világ, hogy 
melyik fél marad lesújtva a küzdelem 
nagy porondján : a harctéren.

A múlt hét sorának eseményeiből két 
megnyilatkozás hangja csendül föl. 
Időbeli sorrendben az első a pápa 
őszentsége beszéde, aki melegen érző 
szavakkal tárta föl a világ népeinek 
háborús szenvedéseit, amelyeket a bé­
kének kell majd megszüntetnie. De 
ennek a békének a keresztény béké­
nek kell lennie — mondotta a pápa — 
olyannak, amely az igazságon alap­
szik. Olyan bekének kell lennie, amely­
ben nem lappanganak egy uj világhá­
ború csirái. Itt bizonyára minden jó- 
érzésü ember őszintén felsóhajt: Vajha 
megvalósulnának Krisztus helytartójá­
nak jóleső szavai. Vájjon a háború 
borzalmas dübörgésében meghallják-e 
a világ hatalmasságai az isteni béke 
és igazság hangját ? Aligha !

A másik megnyilatkozás az uj ma­
gyar miniszterelnök beszéde volt, amely­
ben rámutatott arra is, hogy mi az 
életünkért, a fennmaradásunkért küz­
dünk. Mi nem akarunk másoktól sem­
mit elevnni, hanem csak a magunkét 
akarjuk megtartani.

Ezeknek a szavaknak az igazságát 
minden magyar ember mélyen átérzi, 
mert tudja, hogy a magyar nemzet 
történelmének ezereves folyamán min­
dig csak olyan háborúkban küzdött, 
amelyeket a külföldről jött erők kény- 
szerifettek reá. A magyar nemzet soha 
sem űzött imperialista politikát, hanem 
csak védekezőt. Ezt a háborút sem mi 
kerestük, hanem a világpolitikai erők 
sodortak bele. Közcp-Európának leg­
exponáltabb pontján építették fel őse­
ink a Magyar Államot, amely földön 
egyetlen nép sem tudott időtállón meg­
állni s az utódoknak vállalni kellett en­
nek a ténynek minden előnyét, ter­
mészetesen az ebből származó hátrá­
nyaival együtt. A keresztény Magyar­
ország nagy felelősség terhét vette 
vállaira. Ütköző pont vagyunk Nyugat 
és Kelet között, szűrő vagyunk Nyugat 
és Kelet kapujában ütköző eszmék 
áradatában, tisztitó szelektor vagyunk 
a Dunamentén kereszteződő világgon­

dolatok magrengetegében ; átalakító 
transzformátor vagyunk Európa szel­
lemi áramkörében.

Vájjon melyik nemzet vagy nép ha­
ragudhat reánk azért, ki kívánhatja 
halálunkat, hogy az isteni rendelés ezt 
a megmérhetetlenül nagy és szép, de 
egyben nehéz történelmi feladatot osz­
totta ki a Kárpátok övébe küldött ma­
gyar nemzetre, amely enne a fel­
adatnak hűséges betöltésében olyan 
sok vért áldozott az európai kultúra 
oltárán. Lehet-e ezek után csodálkozni 
azon, amidőn a magyar-török korban 
egy olasz tudós igy kiált fel: „Olyan 
szépen meghalni, mint a magyar, sen­
ki sem tud 1“

A magyarok meghalhatnak — és 
még ma is tudnak szépen halni! — 
de a magyar nemzet nem fog meghalni, 
pedig tudjuk, hogy ellenségeink a halál 
sorsát szánták nekünk I Nem halhat 
meg a magyar nemzet, mert velünk 
van az isteni igazság felmérhetetlenül 
nagy ereje és kardunk és a magyar 
szivekben lakozó erős akaratunk.

A szinvak . . .
Fehér, szürke, feketr. Mily nihíz firei is 

szomorú élet. Hajnali pirkadáskor nem lilje 
» ig ezer ssirpoonpéját. Az esti alkony üre­
sen hagyja szivét. Tavasz nyír ész ezer 
pompázó virága mellett üresen megy el. Má­
jul nem ét el leikéig. Virágzó fák zöldelő 
mr.aők . . . fehér szürke fekete.

Foltok halványabbak vagy sötétebbr. k. Éete 
valahol a légben mozgó bizonytalanéig. 
Lelke—? Síjnálni lehet. Festmények szin- 
pompája mellett ugyan mit érezhet ? Egy egy 
asinháal előadásnál a rendező éa díszleteit) 
remekei érzéktelenűl hagyják. Három árnya­
lat moior csak életébsn fehér-saürke-fekete.,.

A testi ssinvakság mellett még egy szo­
morúbb még agy sajnálatosabb vakság is 
van a lelki vakság. Száguldó ssázi duókban 
nemietek összeomlásának idején mily sokan 
ia vinnék akik nem látják a vért a könnyet. 
A vérnek ie ven színe ás a könnynek Is van 
ssine. A könny is fakadhat nagy nag7 öröm­
tűi de ugyan úgy folyamként ömlik a szo­
morú gyötrelmektől. A vér-ssásadok meg­
szentelt vére még ma Is hull, s a vér nyo­
mán uj élet fakad. A lelki sainvak elmegy 
esek melleit szárason üresen. Mának élő sze­
me nem előte néz ás nem a múltba. Jelent 
nézi s csak múló kis örömet keres. Ha a 
múltba néznél akkor volna bátorságod előre 
is aésni. Ha ott példát látnál mert lálhatss- 
nem félnél a holnaptól. Nincsen bátorságod 
előre nésni mert — jaj mindent el lehet ve­
szíteni. Pinát, posiciót, jövőt. Saürke . . . 
fehér . . ■ fekete. A legparányibb lelkierő nél­
kül járni. Lesni a híreket s karbatett késsel 
várni as omlást. Ssásadok példája sem tud 
fölrázni tunya életedből. Ssásadok keserű 
kínszenvedése sem tud meghatni. Kapkodó 
ijedt pillantásokkal keresed azt a fix pontot 
amibe belebet kapaszkodni. Protekció vagy 

pénz. Fehér . . ssürke. . . fekete . . . Ár­
nyak vannak csak életedben. Árnyak, lélek 
nélküli árnyak. A szomorú azonban as, hogy 
a nemzet számit reád ás te megcsalod a 
nemzetet. Amivel segíthetnél, azt nem vég­
ezd ei Ssámítsnik reád, de még te magad 
sem bízói magodban. Itt éri a társadalmat a 
csalódás. Itt bukhat el egy nemzet. Fekély, 
beteges góc vsgy.

Életed szomorúbb mint a szürke hétköz­
napok. A szürke hétköznapok után egyezer 
ünnep jön. Egyszer mosolygó lesz as arc és 
a szem is örömkönnyet hullat. A te életedben 
azonban soha soha nem less ünnep. Mindig 
csak sivár üres céltalan hétköznap . . .

la . . .

Föllebbentjük a fátyol 
egyik sarkát

Mi a V. 1. titka ?
(bmb) A legmodernebb fegyver, a V 1 

agysseramind a legegyazerübb fegyver is. 
Kevesebb réséből áll, mint például egy kö­
zönséges repülőgípmotor. A V 1 titka a ra­
kéta és a távolból való irányítás elvének 
technikailag tökéletes kspcsolatában kere­
sendő. Eleinte úgy látszott, hogy a kettőt 
sehogyan sem lehat összeházasítani. De aztán 
mégis siketü't a szinkronisáció. A V 1 kon­
struktőrjei a szó legigssibb érteimében véve 
feltalálók: adott technikai elemekből uj egy- 
aéget teremtettek. Az eredmény olyan katonai 
sárköz lett, amelyre ez Igényes „uj fegyver*  
elnevezés kitünően passzol. Hiszen ilyen még 
nem volt ti a V 1 hivatva van uj irányt 
adni a haditechnika fejlődésének. Bárhová 
fejlődjék is a V 1: s német ügifegyvarkesév, 
amely meglette ezt as első lépést ezen a te­
rületen. módját fogja ejteni annak, hogy 
tartsa döntő jelentőaégü előnyét.

Hogy a V 1 meghajtásánál rakéták van­
nak á játékba, as katonáink és as ellenség 
elölt kezdettől fogva nem volt titok. 
Hiszen a „szárnyasbomba" eivltó, dübörgő 
hangját meg a lüsiugarat már a gránátvetök 
harcbavetése alkalmával jól megismerték. A 
V 1 egyenletesen magas sebet Ságét biztosító 
rakétameghajtáa ennek as eljárásnak jelen­
leg legmodernebb, legfejlettebb tokát jelenti. 
Arról a sabeaségről, amelyet a V 1 ilyen 
meghajtással elér, a legmodernebb gépekkel 
repülő brit vadászpilóták beszélhetnének, 
akiknek még nem sikerült utolérni a vad 
robajüssal lovasuhanó rakétabombát. A V 
1-ot távolból irányító készülékkel vezérlik, 
roppant finom gépi aggyal, amely engedel­
mesen fölveszi és továbbadja az emberi 
akarat impulzusait. A V 1 legénység nélkül 
repül ugyan, de nem vakon. A start sűrített 
levegővel történik.

A rakéta-elv és a távolból irányitó eljárás 
— ha más formában la — de már ered­
ményes alkalmazásra került a német fegyver­
technikában. A rakéta-elv például a páncélos 
ököl és a páncéloaokjréme nevű, éppen any- 
nyira egyszerű mint eredményes közelharc! 
fegyvereknél. A távolból Irányítási eljárás 
pedig as éppen olyan kicsi mint amennyire 
veszedelmes „Góliáténál. A fegyvertechni­
kában is, éppen úgy, mint a természetben



2 BARS-HONT

vannak látsiólag küönböiő, valójában Ilon­
ban egymást kölcsönösön megtűrő éa egy- 
mái hatéaát tokoió él kiegéultó organii- 
musok, amelyek egymásul egéaaan ssoros 
vonatkoeáaba hozhatók. A müvénél vagy 
a esereccsi ? I — aztán abban éli, hogy aa 
ilyen ömeháiaiitáii kísérlet eredményét a 
leható legpontosabban mér eleve meghatároi- 
aék. Bátor, tudói éa energikus V 1 — kon- 
etruktőjeinknek alsónak sikerült eltalálni aa 
egyes iiátru megtör ótegyver legalkalma- 
tuiabb formáját. Ha enné, aa eredménynél a 
saeroncse is kösrejátsaott, hét akkor es a 
aserencae olyan eserencse volt, amely tudós­
ból ée fáradságból lakadi éa csak a dere­
kaknak jut oiitályrámüi.

A V 1 egyaaerü mivolta ssátuoi boayolult 
és nehéz előmunkálat eredménye A V 1 
olyan igyizeiü, mint a pofoa — mégis 
évekre volt saükség, amíg es a pofon el­
csattant. Élőn mint mu'tkor 12 pontban fog­
laltuk öasse. Most csak annyit (egysünk meg 
pótlólag, hogy a ssárnyasbomba elenyészően 
pici gépi éa repüléstechnikai ssakkirételével 
robbinóhttássá alakul át.

Németoriságot meg nem cáfolható katonai, 
müizaki éa fegyverkezéspolitikai mérlegelések 
vezették ehhez a fegyverhez Jogosultiáglt 
•z elíállitáaáhos asükaégaa munka és az ál­
tala keletkezett károk közötti rendkívül ked­
velő arány igazolja. Ebben az eredményben 
mindnyájan réiseaak a Njmat Munkaarc vonal, 
a DAF keretében dolgosó mérnökök, akik a 
tömeggyártás problémáját oldották meg, a 
konitruktőrök, akik a fegyvert ki- és tovább- 
fajlesitetuk, a munkátok, akik hallgatag oda­
adással gyártották as egyes résieket éc a 
katonák, akiknek megbízható kezébe tette le 
a vezérkar a fegyver harcbavetését, elkel- 
masását. Etek a férfiak nehéz, nagy fele őt 
zéggal járó éi a lemondásokban gezdng szol­
gálatot teljeiitansk Ismerik fegyverek hatását 
— de ciak a lalderitők fényképfelvételein 
láthatják. As ellenség koncentrált figyelmét 
bombiiiőnyegek formájában fordiija felijük. 
Micsoda eredménnyel ? Aa ellensér maga je­
lenti a London nagytérségén és Dél Anglián 
fekvő V 1 tü» folytatását és Időnkéut sorlü- 
seléalg való fokozását.

Sárguló ősz . . .
Még messze van — én éresem közeledé­

sét. Míg forrón süt a Nip. élet mig mindig 
reménykedve buzog. De ö jön lassan, biz 
toaan. A folyó felett lomha fáradt párák 
úsznak reggelenként. A víz csobogása halkul 
finomodik, lágyan suttogva folyik.

Üres a határ — félkereaztek már nincse­
nek. Üres tarlók áaitnek a napon. Siöcskék 
járják a ciripelő táncot. A kutoricaievél su­
sogva siseg. Asszonyok szedik a megérett 
babot. A csádibsn fiatal gólyák állnak egy 
lábon bóbiskolva. Msleg var, nehéa fárasztó 
meleg. A om száll szememre.

Múltba szálló álom. Róna — valami édesen 
andalító zene Valami égésien finom és 
mégis perzselő melódia. Róna — talán a 
kirgiz pusztaság vagy as orots efeppék. 
Azután sátrak, házak, templomok. Kérges 
kezű barátok és vad marcona magyar lova­
sok. Vizet vivő asszonyok, daloló lánykák.

Alom — éves-ed — harc és vér. Valami 
végtelen msssaietűség az egész. Királyi pa­
lást, vitézek éneke.

Alom — palánkvár, török hordák, bátor 
esesonyok. Fehér crontok sréjjal szórva 
szerte a földön. Remegő lég ét tiiinkó. Ét 
zene, mindig halk ficam idegeket nyugtató 
szárnyaló zsolozsma. Tétlen alázat. A ázatos 
tétlenség — révedező ssam messze a múltba. 
Megfárad*,  letört virágok.

Ablakom alatt pázsit-virágok. Eyy nígy- 
szögnyi terület. Rózsák üde illata száll felém. 
Harmatos álomból ébredő élet.

És mégis valami fátyol van az egészen 
Tudod, érzed még nyár van. De lelked 
mégis szomorn. Olt liheg egy gondolat, ér­
zed, mert élő gondolat, érztd, mert életed 
e gondolat árnyékában ktll végig élni. E- 
mu'ás. Tudod egyszer te Is éssreveazed sár­

gulsz, lassan hervadsz. Nap melege már nem 
segít. Harmat hiába öntös. Valami elmúlik, 
lassan ellopja as Idő. Sárguló ősz közeleg..

tervén.

Bombakárosultakért!
A vármegyei Társadalmi Egye­
sületek Nemzeti Együttműködése 
Körének gyűjtése a Bars -Hont 

kiadóhivatalába:
eddig 53,737'54 pengő

E héten a következő adományokat kaptuk ;
Lakatos Islvánné 30. Gyermek mozi elő­

adásból bombakárosultaknak „Puci“ Páti 5 60, 
Jótékony cirkusz előadás jövedelméből bomba­
károsultak javára, Percei Attila, Vanger Gyurka 
és Huszár Laci 10 pengő

E heti gyűjtésünk 45'60

— A LÉVAI NÖEGYLET f. hó Ti en hét­
főn d. u. hat ér.aor az árvaházban gyű ést 
tart, melyen az árvaház elhelysiásínek kér­
dését fogja tárgyalni.

— LÉVA VÁROS KÖZKÖNYVTARA ÉR­
TESÍTI t. tagjait, ho;y a nyári rendezési 
munkák után a könyvtár keddtől ismét ren­
delkezésre áll. Könyvtári órák keddi*  és 
pénteken délután 4—6 óra körött a felnőt­
tek, csütörtökön d. u. as ifjúság részére.

— MI VOLT A SZEPTEMBERI VAJJAL? 
A hét középéig sok panacst jutiauak hozzánk 
amiatt, bogy a szeptemberi vsjidzgokat a 
tsjciernokusben nem akarjak kiadni erre 
való hiratkorássí.1, hogy meg nincs ergedá 
lyük reá, noha a vaj már O't áll kászanlét- 
ben a pú tokon. Kerdást intéztünk az egyik 
tejciarnokosbor, vájjon ki adja míg ezt ez 
engedélyt? Viliiz: „Az üzem ei a köz­
ellátás. “ N-m tudjuk megértem, hogy mi 
késlelteti az eng-daly megadását ebben a 
n>gy mehgbtn?*Egyébként  kőtzönjük a fej­
edig felemoláiót!

— RENDŐRSÉGÜNK KÖRÉBŐL B»zy 
Kornél lévri föidinkel, m kir. rendőrtogal- 
mazót Szombathelyről Livire, h-lyezták át. 
Sárkózy Eemér dateklirfelüpyalő betegsége 
miatt nyugalomba vonult. Serköiy Eiamár 
éveken káresetül működött a lévai rendőr­
kapitányságnál, ama y idő alatt a kösöcség 
becsü'ését is kiérdemelte. Hrlyébt Midiy E a- 
mér detektívfelüjyilöi helyezték át Buda­
pestről.

— MAKFEJ GYŰJTÉS. A Kóznllátási Mi- 
nisrter rendeletével capcioisthan rlrsudelte e 
máktvj gyűjtést, q ként 30 busaogységet 
számit be a gazdáknak a besso'géitatáa! kő- 
telazetség teljesítésébe. A férges mákfej ia 
beváltásra kerül I Elért felhívom a gardáink 
figyelmét, hogy a mákgubót minél nagyobb 
mennyiségben száraz helyen tárolják. Az át­
vételről a levente gazdasági hivatal gondos­
kodik, amely a Kóaeliátási Miniszter Ur áital 
megállapított árát is fizeti. Az érdeklődők 
minden idevágó kérdésekkel kepcio'atban 
fordujanak hozzám. Stabó Birány járási 
gasdatllkár, Alsóvárad Bijka 45. az.

— AZ ELSÖTÉTÍTÉS UJ RENDJE. Szep­
tember 11-étől 24 ig 20 órakor, szeptember 
21-től október 1-ig 19 óra 45 perckor kez­
dődik az elsötétítés éa hajnali 6 óráig tart.

— UKRÁN MENEKÜLTEK LÉVÁN Ked­
den délután 8 kocáival ukrán menekültek 
vonultak keresetül Léván. A Chariöv mellöli 
menekü'tek 13 hónapja hagyták el otthonukat. 
Legutóbb Kékkő mellett tartózkodtak és most 
a szlovák ptrtlzáaok alól menekültek. Még 
több menekült várható. Eyyráiiflkel várme­
gyénk dói részén helyezik el. A menekült 
csoportot Hidnsy Pál pékmester kenyérrel 
és a piaci dinnyeárutok dinnyével megvendé­
gelték.

Amit még meg kell írni
Ha már sorban kell állni az üzletek előtt 

ne legyen kivétel. Minden magyar 
ember egyenlő Senkinek sincs joga 
a szegény munkásokat kielözni.

Lesz méj béke is Gondoljanak erre az 
éppen udvariasnak n m nevezhető 
kereskedők, akik elrontják a keresz­
tény kereskedelem johiret.

Rémhír hiénák garázdálkodnak Léván, 
lnternálótábor lesz méltó jutalmuk

VITÉZI HÍREK.

Az Országos Vitézi Szék által legutóbb el­
bírált kérvények alapján a Vitézi Rendbe való 
felvételre érdemesnek találtattak :

1) vitéz SZOBI KÁLMÁN feisőszecsei la­
kos, gazdálkodó, volt cs. es kir. 5- hu. ezred- 
beli t. szakaszvezető, a nagyezüst vitézségi 
érem, ezüst érdemkereszt (vit. erem szalagján) 
és nemzetvédelmi kereszt igazolt tulajdonosa, 
2 leánygyermek atyja.

2) vitéz KORMOS JÓZSEF helembai lakos, 
kömives, voit in. kir, 20 honv. nehézágyus- 
ezredbeli t. tizedes a nagyezüst, kétszer kis­
ezüst, bronz, vitézségi érmek es Kcsk. igazolt 
tulajdonosa, 1 leány es 2 fiúgyermek atyja.

3; vitéz TÓTH JÓZSEF ipolyviski lakos, 
Miv. alkalmazott, tn kir 14 hgy. ezredbeíi 
t. szakaszvezető, a nagyezüst, kétszer kisezüst, 
bronz vitézségi érmék es Kcsk igazolt tulaj­
donosa, 1 fiú es 1 leánygyermek atyja.

4) vitéz KOVÁCS JENŐ lévai lakos, ke­
reskedő, cs es kir. 3 vartüzérezredbeli t. 
tüzér, a nagyezüst, kisezüst es bronz vitéz­
sági érmék igazolt tulajdonosa, 2 fiú es 2 
leánygyermek atyja.

Nevezettek az Országos Vitézi Szék 
12743/111 1. —1044 sz. rendelete ertelmeben 
f. évi augusztus ho 19 en varmegyei szék­
kapitány előtt a vitézi esküt letetlek, minek 
folytán a vitézi cím es jelvény használatara 
jogosultak s a vitézi törvények es szabályok 
megtartására kötelezettek.

A Lévai Magyar Testvéri Munka
-~ftj - ■■ a Vorus-

kertset rasaara az alaubisk a háború idejárt 
ha roma Iiaete-idö alábbi őnsegeket ajánlot­
tak fel:

Gaál Dániái gyüjtőiván: Bar tor Bála ós 
□ej: 50 prugő, Tu asaay S.ndor 4, Szilasiy 
Sandurae 5, Konok György 5, Tuiaeeay Jo- 
zaet 4, Schtntdi Vi.moa 20, Varga Józsefné 
4, Richtar Andrea 2, Frank K.aa Janó 8, 
Asztty Beia 2, Grál Dinre! 6, G.-ich Gáláns 
2 pengő. Összesen: 112 P.

Nemeth Ds«ő gyüjtüivén: Németh Deiaő 
2 pengő, lvanyi G/uia 4, CsibuUa Anna 1, 
oav. Krmcrsu Jjsacmt 2, tí.jor Fardtnánd 
2, Gaaatesi János 4, Pneigey Miklós 2, Ku- 
ciera Jóssal 2, Kras ínvaa 2, Cismer I. 2, 
Kumar Ssudor 2, Maiur Ká.manuá 1 pengő. 
Összesen: 26 P.

Jaaab Janó gyüjtőiván: Jakab Janó 10 
pengő, Frluis Jsaoe 6, Schweier Ernő 10, 
Morénk Invau 10, Hatáix litván 5, Caernas 
Gyula 5, F.-sach Jjnel 5, N. N. 10, Vrecanik 
Jznoine 2, Ördögünk 4, Sutti Karo.y 6, 
Svarsl ás Piaier 10, Farkai Imre 4, Marics 
Lassió 5, Fábián János 4, Dr. Caime Karoly 
10 pengő. Óriásain: 106 P.

— MIKOR LEGERŐSEBB A FOGFÁJÁS.
Az ujaoo tudományos Kutatások eradmányai 
btaonyitják, hogy a fájdalmakkal elemben 
nem egyformán vigyünk ársákanyek ■ nap 
bármely uakában. A fogtájái pi. legerősebb 
délután 6 óra újban. A aülónOssn fájdalmas 
beavatkozásokat hagyjuk ■ nap mái órájára 
ói legyünk tekintettel erre a körülményre a 
tajdaiomciillipitó porok barátaiénál is.
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állásának 10 evei fubisumít ülte mrj a 
vm«* ö, bercoi, jobbo dali oepilgpank, az 
Uj M«gy«rság.

— ÖRÖMMEL vette Livi közönsége tudo- 
másu', hogy Tirolunkét ismét Nádul Jónet 
uinigugité körsétába osztotok bt.

— A FAFORGALMI KÖZPONT EZÚTON 
HÍVJA FEL » városok i< k-íesiegsts elű.jsró 
•agait n kövelkaxö, gyorsan m íjiserrejeodö 
iatéskcdssekrv : A háborúi ssáilitási nehírsé- 
g«k követkastebsa silltságesnsk inu auosik, 
hogy min ál ksrábbin, míg a jó időjárás ki- 
hissoá ásásai a« ellátatlan vidéki városok és 
kösségsk övmsguk gondnkodjsnak a terű a- 
lükön kilármzlaüő vágásra érett fa kite-me- 
léaéröl. Ax erdöteiügywöaég köshrnjöilávei a 
városok éa köuagtk vasáéi tnindsa erdőben, 
latorban f«c oportbao, a ráták ás legelők 
isiién !*vö  fusagélytkbin és minden mái 
halyen kiraiasstják ■ vágásra érett és tttsvlíir j 
talhass iá ható takat ti ások kitirmHéséröl 
az ardöfehlgyelőiig Által megdőlt keretben 
gondoskodnak. Ligsgyszrrübb. hs réseterma- 
lésrn (a gyökérfáért és gsllyfáárt) adjak ki 
a tskitsrmslást, a haitblákat a közönség 
zzon réseinek juttatják, amely hasábfábau 
ellitslian ét eddig is ilyen Iával tüzelt, to­
vábbi ellátják a hivatalos épü et«k fflzési 
ssüksigb tét. A városi ás községi alö (Írósá­
gok gondolkodjanak arról, hogy a mezőgaz­
daságból nyerhető öss es tüselőanysgokat 
hrszoálják a lakosiág köréből mindazok, akik 
más években is ilyen tUto őanycggal fűtöttek. 
A mezögasdssági lakosság bőséges tüzelő- 
anysgbos jut az idén tengerlsvárbó1, csutká­
ból, nspraiorgókóróból, stb. A fiforgaimi köz­
pont rövidtisn tnirdsn részletre kiterjedő ide­
vágó intázvcdásl kiid A városok és községek 
addig ii haladáktaiaeu kérdjék míg terüle­
tükön a lUrelömyigblstoiiiái munkáiahot 
szükséges szervezési, elsősorban a munkás­
csoportok m«<alskitatá».

— HÉTFŐN mu't második esztendeje, 
hogy Budrpastat légi'árordts érts. Mint em­
lékezetes, a városmajori tempómat éi Z ahy 
Lajos rózsadombi vitáját Ariik as első 
bombák.

— HAMBURGI TÜZÉREK IS VÉDIK A 
KÁRPÁTOKAT. G.'anitvetőkkei it géppus­
kákkal meglepitéssztrű l;m díst intézet*  egy 
Ssovjet gyi'ogos tx'r d »gy, » Kárpátok e'ö- 
terében M gjarorsrájo! is védő himburgi 
üt'g alias. A BMB jvlentove szerint as őri 
henzaváros fiú mintegy 60 méterré enged ik 
a bolsevisták st. Akkor vitán gyilkos tűi alá 
vették a támadókat A ke’e ólrgónyiíg nam 
tudta migái türtőztetni, kitöri «e ütegállás 
ból éa a rohamozok - gy részét köaelh»rcb»n 
kl'rtották. 50 foglyot le éltetlek, hét géppus­
kát, három karabélyt is 30 géppisztolyt ziák- 
mányoltak (BMB).

— ZSIDÓ ÜZLETEK ÉGTÉKESITÉSi. 
Á vármegyében at 1944 ári szeptember hó­
nap folyamin értékesítve lasvask a lezárt 
zsidó üsíatsk árukészletei a ssakmibs i ke­
reskedők, ihatva iparosok között. Aki ezekből 
as árukból tehát vására ni uandákO'ik ezt 
az igényét je'en’ja be az esztergomi m. kir. 
ptniügyigasgatóségnál szrptembtr 8 ig 
Ugyancsak tegyenek bejelentél! ások s volt 
zsidó üzletiben (ütemében) a kslmezoitak, 
akiknek köveUlésüt v<n éráit igazon! tud 
ják. valamint azok, akiknek s saidó üzletében 
(üzemében) javításra, v<gy sgyéb óimén ingói 
ágaik vinnék. A bejelentések klipjén az Balét 
árukészletének írtékesittlsévsl egyidejűleg as 
üzletbe mag lógja hívni az érdekelteket a 
péaxügyigszgatóság ás jogos igényeik ott 
lesznek kiálájitvs. Párkány 1944 ssep ember 
hó 10. dr. Líksy s. k miniszteri tsnicsos 
pánzügyigugaló.

— UJ VASÚTI MENETREND LÉPETT 
ÉLÉTBE. Errvrint Láváról Párkány felé haj­
nali 4 óra 40 perckor indul a Párkányba 
érkesik 6.26 kor. Visaza Párkányból Lávára 
20.01 kor, Lévára érkezik 23.07 kor. Érsek­
újvári viszonylatban L’vSrói indul 3 22 kor, 
Éreakujvárba érkazík 5 83 kor, vi*ws  Érsek­
újvárról Lévára 21 00 acr, Lévára érkesik 
2256 perckor. A fővonal ciátlakosása ezidő- 
sserint válloiatlan. A Csata—ipolysági vi­
szonylat. Csatáról Ipolytagra indul 8 óra 50 
perckor, Ipolyságra érkezik 4 58 kor. Ipoly- 

sásról indul 21.21-kor, Csatára érkezik 
22 33 kor. C istlikozla sem Léváról Ipoly­
ságra, sem pedig Ipolyságról Lévára nincs.

— HÉTFON ESTE TIZ ÓRAKOR ROB- 
BÁNÁS erős légnyomási remegtotte meg a 
lévai lakóházak ablakait. Az emberek ellepték 
as utcákat éa élénken tárgyalták a robba­
nást, da csak azt lehetett megállapítani, 
hogy a robbanás sslovák területen történt. 
Hlrazerinl a kovácsi vasúti hidra esett egy 
repüA bombije, de mivel a hid egyetlen 
pi lérát sem találta, ciupán a hid vázáit?, vá­
gott léket, a szlovák vasul rendisen beérke­
zett Lévára.

— AZ ISKOLÁNKIVÜLI II. levsntácsspat 
foglslkozása 1944 évi szeptember hó 15-én 
(pántskea) kezdődik.

— A LÉVAI MAGYAR TESTVÉRI MUNKA 
felkéri a munkatárséit, hogy lankadatlan buz­
galommal szedjék be a bolibakárosultak ré­
szére tvlajánlott havi adományokat, ne ma­
radjon ki az akcióból egyetlen utca sem I A 
meg hiút levő gyűjtőlveket kérjük Kopsrnicsky 
Kornél tizedmeeterhes (Bars—Bont ssirkesz- 
töságe) minél előbb beadni.

— AZ ÁTVETT ZSIDÓ INGATLANOKBÓL 
az 0 szágos Földhitelintézet nessonbárbaadja 
a következő ingatlanokat: Ipolybélen a 
Csillag féle 363 holdas, Ipo'vnagyfaluban a 
S midit féle 128 ho dia, Ipoiypásrtóu a F.scher- 
féie 774 holdsa, Lontín a Warthtimer féle 
359 ho'dss, a Horstein-fále 116 ho dss ás a 
Preizich féle 74 holdas ingatlanokat. Folvilá- 
gositasért éa ajánlati üti ipákért a varmegyei 
gazdasági feíüjyaiőséghez lehet fordulni.

— TIZHÓNAPOS KÉRESKEDELMI TAN- 
F0LY.AM0T nyit Budapesten a Biross Siö- 
vetség 17. életévütst betöltött keraszieny 
ifjak es leányok számára, akik a polgári la­
kó ának, vagy a gimnáziumnak legslabb 4 
osztályát elvégezték, de bairatkoshatoak kö 
zépiskolábsn érelaégizett vigy tenilóképzö- 
iotásetet végzett fiuk és leányok is. Tantár­
gyak : kereskedelem és jogi aiapismaratek, 
magysr zareskadslmi levelezés, könyvvitel, ka- 
rastred-lmi és po illési számtan, gyorsírás, 
gépiráv. Az előadások f. évi szeptember hó 
1 én d u. hiromiagyed 3 órakor kezdődnek 
és dilut’n 3 tói 7 'e Issxoek. Bsiratkozási 
díj 40 P Tandíj 300 - P., mslyhzvi 80P-s 
részletekben fizetendő. A beiratkozásnál be­
nyújtandó a születési anyakönyvi kivonat és 
as iskolai végzettséget igazoló bizonyítvány. 
Beiratkozni hélköanapoíként d. s. 11—2-ig 
és d. u 5—7 ig VIII Vas utcz 9 szám alatt 
lehet. Távolabb lakók btiratkozhainak a szü­
letési anyakönyvi kivonatnak, as iako'ai vég­
zettséget igazoló bizonyitvanyn«K es 40 P. 
bmratkozisi díjnak postán való beküldésével.

— A LEGVADABB RÉMHÍREK sságui- 
dozuak össze vissza Léván éa vidékén. Tépik, 
msrcangojsk es emberek id.grit mintha csak 
egy központi helyről irányítanák a lelkek 
ellenál ó erejének megtörésére Az év elmu't 
□ yo'c hónapjában sem hal ódunk annyi rám 
hirt, mim most egyetlen hét leforgása alatt. 
Dugjuk be a fülűnket a rémhírek elölt és 
eserazer is gondosuk meg. mig egy hallóit hírt 
esetleg tovább adunk. Jaj, el sem msren 
mondani, mondják némayek és azért mégis 
elmondjak, pedig jól telték volna ba míg­
maradtak vo nz e .nem merem*  vonalon. 
Ne öljük egymás id.'g-ít a rsmhírskkei, azért 
is hallgassanak el a feciegők, m'rt a rand- 
őrság elhatározta, hogy a lageráiyrsebbsn 
letöri est a veszedelmes járványt.
- TILOS AZ IDEI KELTETÉSO LIBA 

ÉS KACSA FORGALOMBAHOZATALA. A 
baromliforgalmst szabályozó rendelet értel­
mében az ugynyvasett tavaszi keitetésü libát 
és kacsát a keltetés érának szsptember 15 i 
napja elölt — még a klnyszatvágoti libát éa 
kaciát sem — foig'lomba borsi nem saabed. 
A randalet ellenére a Baromfi és Tojásforgalmi 
Körpont megbízottai sok helyen tapasztalták, 
hogs a vidéki piacokon a gázdakösöuség a 
rendelet nam ismerésére hivatkozva komoly 
tételekbsn kinél eladisra idei ke tvtásü libát 
és kacsát. M után nemvotgasdaságllag a fiatal 
liba és kacsa torgalombahozatalz nem kívá­
natos, közellátási vonalon pedig rsndtiafll 
káros, a Központ ismételten (igyeilmestetl az 
érdekelteket, hogy fiatal liba és kacsa (orga- 
lombahozatalával ne kísérletezzenek, mert 
asokat elkobozhatják.

Légitámadás vármegyénkben
Szeptember 5-en délelőtt varmegyénk egyik 

nagyobb községét délről j. vő légi terrortámadás 
érte. A bombázás két hullámban fél óráig 
tartott és mintegy 180—200 nehéz bombát 
dobtak a község területére. A bombák főleg 
a szegényebb néposztály lakóhelyeire estek, 
azonkívül gépfegyverekkel és bombákkal tűz 
alá vették a község határát is Alig érte se­
besülés azokat, akik bárm lyen egyszerű óvó­
helyen, vagy pincében kerestek menedéket, 
még akkor is, ha az épület rajuk omlott. A 
halálesetek okai főleg a repeszdarabok és a 
légnyomás voltak. Azok is veszedelembe ke­
rültek, akik a község határában kerestek me­
nedéket. Voltak olyanok, akik a hegyekben 
lévő szőlőkben haltak meg. Egy anya csecse­
mőjével a pincében életben maradt, viszont 
az udvaron maradt gyermekei közül 2 meg­
halt és 2 megsebesült. Egy másik anya 8 
gyermekét biztonságba helyezte, életben is 
maradtak de ő az udvaron meghalt. Az a 
tanulság: légitámadás esetén a község hatá­
rában menedéket keresni nem szabad s fel­
tétlenül óvóhelyeken és pincékben keressünk 
menedéket.

A légitámadás után a község lakossága a 
legnagyobb nyugalommal és elszántsággal 
sietett a károsultak segítségére. A mentési 
munkálatok élén a helybeli szerzetesek állot­
tak, akik a károsultakat rendházukban azon­
nal elhelyezték és a rom eltakarításában ház­
főnökükkel az élén még a késő esti órákban 
is tevékenykedtek. A sebesülteket perceken 
belül kórházba szállítottak.

A támadás színhelyén megjelentek a vár­
megye fő- és alispánja akik azonnal meg­
tették a szükséges intézkedéseket. A TENE 
varmegyei ebédakciójtbó! 10 000 P gyors­
segélyt adtak át az elölj irósá nak kiosztásra 
addig is, mig a belügyminiszter nagyobb 
összegű támogatása megérkezik. Megtörtént 
az intézkedés aziránt is, hogy a kibombázott 
lakosság azonnal lakásház, bútorhoz és ágy- 
nemühöz jusson. Rövidesen rendbzhozzák a 
megrongált házakat is.

A támadás is bizonyítja hogy milyen szük­
ségszerű volt varmegyénkben megrendezni az 
ebédakciót a bombakárosultak és a Vörös­
kereszt javára

A magyar katona,
az orszig'rt aggódó állam f rfi hangja, szólt 
vitéz Lakatos Géza miniszterelnök beszédében 
a nemzethez. A higgadt és férfias beszéd azok­
ról a veszedelmekre, szólott amelyek most 
hazánkat fenyegetik} mert ezek a veszedelmek 
óriásiak s a miniszterelnök radi'szózatában 
nem az volt a megnyugtató, hogy a veszedel­
mek talán igy kisebbnek tűnnének fél. hanem 
az, hogy visszaadt a a hitet a hitetlen keddknekt 
a bizalmat a bizalmntlank' dóknak és a bátor­
ságot az ijedezöknek. Ezekben az órákbon igen 
nagy szükség van a magyar nyugalomra és 
higgadtság a. hogy sorainkat meg ne bont­
hassa semmiféle zavar, semmiféle egyéni ki­
lengés, semmi fele visszavonás és semmiféle 
riadalom. így csakis igy erős és megbontha­
tatlan a rend, egyedül akkor, ha mindenki 
alkalmazkodik a nehéz időkhöz es tekintetét a 
Kárpátok bércein küzdő honvédekre füg teszti. 
akik annyi önfeláldozóssal és gyötrelemmel 
harcolnak a haza szent földjének védelmében, 

legyünk hát félre minden kirívó ellentétet, 
az egyéni érvényesülésre való mohó törtetést. 
dórid zást és frivol léhaságot. Minden erőnk 
meg feszítésével egyetlen cél lebegjen előttünk : 
az ezeréves haza jövendője

Ez a hang és ez a törvény parancsol, erre 
utalt a miniszterelnöki rádiószózat is, amely 
higgadt le1 ki nyugalommal ajándékozta meg 
a nemzetet és mindenkit figyelmeztetett itt, a 
tizen ettedik órában, hogy vége az álmadozás 
napjainak, most uj idők következnek, a harc 
és a végsőkig való helytállás felelősségteljes 
órái Európa felett véres vihar tombol és ebben 
a viharban meg kell állnunk, mint már 
annyiszor az elmúlt fiz évszázad alatt és ezért 
a helytállásért minden áldozatot meg kell 
hoznunk ha kell, végső erőnk megfeszítésével is.



4 8AKS-HON1— tanítási idő a lévai gimnázium­ban. a lőni m. kir. AU. gimatlinm lg» 
(■tója asuloa ia Arteiiti a tanulóifjúságot ét 
a t. isfllöket, hogy a napi. 9 én magkeidődí 
raodts tanlMa egjalöre naponta délután 2 
Ötétől fél 7 óráig fog tartani, minthogy ■ 
TOnatkOalakadéanek a mai napon életbelépett 
erős korlátolása miatt is a vidékről vonatos 
bejárás úgy som lehetséges. A leventefoglal- 
kosás, egyesületi, köri, könyvtári stb. órák 
pedig reggel fél 8, 111. 8 órakor kérdődnek. 
A vidéki tanulók megfelelő helybeli elhalyea- 
kedését segítő akciónkkal kapcsolatosan — 
melynek támogatására Léva m. város polgár- 
maiiéra együttesen Is felhívta a, város kt- 
aőnségét — tájékostatót késsséggel adnak és 
előjegyzéseket felvessünk.

— ÉRTESÍTÉS. A levente kötelesek foglalkoz- 
tatása a H. M. ur rendeletere szeptember hó 1-vel 
megkezdődtek. Az első korcsoportba tartozó leven­
ték, az 1930., ?931 , 1932. évhen születettek, akik 
az állami gimnáziumba, vagy az állami polgári 
iskolába nem iratkoztak be, az 1944 — 45-ös tanévre 
nyilvános tanulónak szeptember hó 13-án szerdán 
d. u. kötelesek megjelenni levente foglalkozásra. A 
foglalkozás helye a tűzoltó laktanya előtti játéktér. 
Azok a levente kötelesek, akik leventefoglalkozá­
sokra nem jártak, f. hó 13-án az első leventefoglal­
kozásra születési anyakönyvi kivonatukat, vagy ke­
resztlevelüket kötelesek magukkal hozni és felmu­
tatni. Léva, 1944. évi szeptember hó 6-án. Csapat­
parancsnok.

SPORT - - - - - - 1
Werböczi—LTE 5:1 (1:1)

Ma, vasárnap délelőtt kilenc órai kez­
dettel az Újpesti TSE játszik körzeti bajnoki 
mérkőzést Léván az LTE csapatával.

.. . ..------------------------- ------------- — '

Léva m. város légoltalmi parancsnokság.
ad. 163 —22. légo. 1944.

Légoltalmi készültségi parancs 
az 1944. évi szept. hó 7-én-

1) Elsötitetes időpontja: szeptember hő ll-töl- 
szeptember tv-an este 20 h-tól hajnali 6 őréig.

2) Légoltalmi század tiszti ügyeleti szolgálata:

Szept ho 9-én 12 h-tól Szemes Gábcr légo tiszt 
„ „ 10-en 12 h-tól Vasteleky Jenő „
, . 11-én 12 h-tól Feszt Ernő . ,
„ . 12-én 12 h-tól Szomolányi József » .
„ „ 13-án 12 h-lól Poór Sándor B
„ , 14-én 12 h-tól Cseh Ernő . .
, . 15-én 12 h-tól dr. Korpás László , „
„ » 16-án 12 h-tól Vasteleky Jenő w
. „ 17-én 12 h-tól Szemes Gábor . „

3) Szolgálati beosztás 1944 évi szeptember 
hó U-én 12 h-tól szept. hó 18 án 12 h-ig.

Megelőző szolgálat : küldöncök, hírvivők 
riasztók A.) csoportja, segédrendőrök
I., 2 raja (csoportja).

Kárelhárító szolgálat:
Központi tűzoltó laktanya ; 1. szak 3 raj

2. . 2. 3 ,
3. . 2. .

2. sz. segéd tűzoltó osztag 1. 2 ,
(Futura) 2 . 2. .

3. sz. segéd tűzoltó osztag 1. . 2. .
(OTI) 2. . 2 .

Műszaki mentő és munkás 
osztag: 2. »

Egészségügyi szolgálat: 1—4 mentőállo­
más B) csoportja.

Parancsnokság.

Léva megyei város Polgármesterétől.

10.349—1944. szám.
Tárgy: Dr. Kara Lajos 1. o. városi aljegyző­

nek teljes hatáskörű anyakönyvvezető- 
helyettessé leendő kijelölése.

HIRDETMÉNY.
Értesítem Léva m. város Közönségét, hogy 

a m. kir. Belügyminiszter Ur 13815—1944.
II. b. sz. rendeletével dr. Kara Lajos I o vá­
rosi aljegyzőnek a lévai anyakönyvi kerület­
hez teijes hatáskörű anyakönyvvezetőhelyet- 
tessé való kijelöléséhez hozzájárult

Léva, 1944. szeptember 1.
Dr. Lehotzky Brúnó s. k.

 polgármester.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Dr. Pályi Elemei Vereb Anna 

leánya Anna Eszter — Tóth Béla Régi Gizella fia 
Béla Csaba — Kovács István Abaffy Ilona fia Mi­
lán — Csíki Benő Radics íren fia Benő Sándor — 
Pálinkás I ajos Juhász Rozália fia Lajos László — 
Nagv Mária leánya Mária Magdolna.

HÁZASSÁGOK: Kucsera Imre r. kát Lesták Zsu­
zsanna ág. h. ev. — ifj Gőcze Géza ág. h. ev. 
Szlusny Julianna r. kát. — Sipos Béla r, kát. Má- 
téffy Klára r. kát. — Baranyai József r. kát Kre- 
kovics Ilona r. kát. — Hortobágyi Lajos r kát 
Dacban Valéria r. kai

HALÁLESETEK ; Chudy Jgnácne sz Turzo An­
tónia 42 eves -- Bsrtos Jolán 15 eves — Krajcso- 
vics Mátyásné sz. Bálint Erzsébet 59 éves.

Léva megyei város polgármesterétől. 

Szám: 10509-1944. Ba.
Tárgy : Zsidó tulajdont képezett 

angoranyulak értékesítése.

HIRDETMÉNY.

Értesítem Léva m város közönségét, hogy 
a zsidó tulajdont képe7ett s jelenleg Antal 
Gyula utón levő volt Weisz féle téglagyár 
területén és egyéb telepeken gondozott 515 
drb angóranyul. 103 drb ketrec és különféle 
felszerelés nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés ellenében lesznek a 
helyszínen szabadkézből eladva, 1944. évi 
szeptember hó 10-én. délután 3 órakor.

Léva. 1944 szeptember 7 én.

Dr. Lehotzky s k. 
polgármester.

Hirdetmény.
A tanítási idő megosztása és a von ítkorlá 

tozások megakadá vozzak azt. hogy a vidéki 
tanulók vonattal járhassanak az előadásokra. 
A tanulás biztosítása érdekében itteni elhe­
lyezésük és élelmezésük vált szükségessé.

Felhívom a város lakosságából azokat, akik 
esetleg már eddig is tanulókat ellátásra és 
lakásra fizetés ellenében magukhoz vettek, 
vagy magukhoz vennének, ezen szándékukat 
jelentsék be a tanintézetek igazgatóságánál 
folyó hó 12-ig.

Léva, 1944 szeptember 7.

Dr. Lehotzky Brúnó s k 
polgármester

A verebelyi kir. járásbíróságtól.

Rk 774-1944-2. szám

HIRDETMÉNY.

A Léván 1943. évi október 18-án végren­
delet hátrahagyása nélkül elhalt özv. Styevo 
Pálné Shcwarcz Mária volt felsőgyőrödi lakos 
hagyatéki ügyében, miután a nevezett örök­
hagyó örökös hátrahagyása nélkül halt meg. 
illetve örökösnek létezéséről senkinek tudo­
mása nincs, az 1894 évi XVI. t. c. 115. §a 
értelmében ezen hirdetmény utján felhívja 
azokat akik a 11 000 pengőre becsült hagya­
téki vagyonhoz öröklési igényt tartanak, hogy 
a kir járásbíróságnál egy évi határidő alatt 
jelentkezzenek, vagy igényeiket jelentsék be.

Verebély, 1944 julius 26-án.

vitéz, dr. Szedély Lajos s. k. 
kir. járasbiró.

Cnu uí szmoking eladó. Cim a kiadóban. 
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Anyasertés elai]á EíS
Diákokat ,elr;szck'
. líSkarhan ,cvö varrógép, szőnyeg, háló-, JUKdl üdri ebédlő é8 egyeb bútorok eladók. 
Belcsák-sor 17,______________________________1213

Gyermek,porl elad6- Bar’‘- 41211
h/yitrai is Társa könrvtsvomdáiában.

Haszonbérleti 
pályázati hirdetmény

A m. kir. Földmivelésügyi miniszter ur meg­
bízása alapjan az Országos Földhitelintézet 
pályázatot hirdet a zsidók mező és erdőgaz­
dasági ingatlanairól szóló 1942:XV. törvény­
cikk alapján megszerzett 100 kataszteri hold­
nál nagyobb mezőgazdasági, valamint 20 ka­
taszteri holdnál nagyobb szőlő és kert (gyü­
mölcs) gazdasági birtokok közül azoknak a 
haszonberletere. amelyek az alábbi kimuta­
tásban fel vannak sorolva.

Haszonbérleti ajánlatot tehet — a jogi sze­
mélyek kivételével — bárki, aki magyar állam­
polgár, nemzsidó, büntetlen előéletű megfelelő 
tőkeerővel rendelkezik és gazdálkodással már 
eddig is foglalkozott. Az ajánlatot kettős zárt 
borítékban az Országos Földhitelintézethez 
(Budapest, V. gróf Teleki Pál u 7. haszon 
bérbeadási csoport) legkésőbb f évi szep­
tember hó 14. napjának déli 12 órájáig aján­
lott levélben vagy személyesen kell benyúj­
tani. Aj'ánlatot csakis a hivatalos ajánlati 
nyomtatvány felhasználásával lehet tenni. A 
részletes feltételeket, valamint az ajánlat meg­
tételéhez szükséges tudnivalókat magábanfog- 
laló tájékoztatót, úgyszintén a hivatalos aján­
lati nyomtatványt és személyi kérdői; pót az 
Országos Földhitelintézetnél, a varmegyei m. 
kir gazdasági felügyelőségnél, továbbá annak 
a községnek az elöljáróságánál lehet 10 P 
(Tíz pengő) ellenében megszerezni, amely köz­
ségben a mellékelt kimutatás szerint haszon­
bérbeadásra kijelölt birtok fekszik.

Az ajánlatokat f. évi szeptember hó 17-én 
délelőtt 10 órától kezdve folytatólagosan az 
Országos Földhitelintézet hivatalos helyiségé­
ben fogjak nyilvánosan felbontani.

Az ajánlatok felett a döntés oly időben fog 
bekövetkezni, hogy a haszonbérlők a gazdál­
kodást f évi október havában megkezdhetik.

Bars Hont vármegyében az alábbi birtokok 
kerülnek kiadásra: Ipolybél és Ipolyszakállos 
községekben Csillag Károly és társai 363
k. hold. Ipolynagyfalu községben Schmidl 
Manó és fsai 128 k hold, Lontó községben 
Wertheimer Vilmos 359, Goldstein Henrik és 
társai 116 és Preisih Viktor és neje 74 k. hold. 
Ipolypásztó és Zalabán özv. Fischer Miksáné 
és társai 774 k. hold.

Budapest, 1944 augusztus 30
Országos Földhitelintézet.

Maidnnm “!• ,eke,e zaká- csíkos nadrággal,IViajUI lel 11 bekebeli szövetből, erősebb közép­
termetre eladó. Cim a kiadóban. 1194

Ki-irlÁ szoba, konyha szeptember 15-től. r\ldUU Vitez-u. 9. szám 1195

Bútorozott szobái keresek azonnalra. 
Cim a kiadóban. 1197

Kovácssegédet
kovácsmester, Mártonffy-u- 9. 1199

Tal/anifónAf es mosónőt keresek sürgősenI dKarilOnOl Cim a Adóban. 1200

Fi Adók ’ b«nzinmotor 720-as cséplővel, vagy uiuuua • külön is, egy kutpumpa, varrógép, 
szárnyszivattyu, eg, uj kocsi, vaskályhák. Léván, 
Gömbös Gyula-u. 1. szám. 1201

T^niilnf es kifutót felveszek. Mészár Sándor I ailUIUl füszerkereskedő, Bem-u. 14. 1202

koupcof használt Singer süllyesztő varrógép 
ncvcoci eladó. Cim a kiadóban. 1203

Eladó 800 literes szőlőkád Koháry-u. 6, 

Kifutó leány felvétetik, cim a kiadóban

Szakszerű 
javitó- 
mühely!

Varrógépek, kerékpárok, bel- és külföldi gyárt­
mányú. Gramafon lemezek legújabb felvételek. 
vEX halásza*!  dt’keCke"Ö’Ő,e(!”erek 

BAROSKA J. Léva.T. 130.
Liváa


